



时尚新奇的体育项目让嘉宾直呼刺激。

10月25日,2023中国·青岛时尚体育产业大会在青岛国际会议中心落幕。大会以“数字赋能时尚体育 消费推动产业升级”为主题,共设置了时尚体育项目观摩体验,开幕式、主论坛及分论坛,优质体育产业资源推介,黄河流域暨胶东五市数字体育运动会开幕式,体育展览会等七大板块。

光影声璀璨,数字科技惊艳,时尚体育产业勃发,促进优质体育产业资源项目供需有效对接,进一步激发体育市场活力和体育消费潜力,深入探索时尚与产业融合的路径,助力青岛创建国家体育消费活力城市,实现“体育+文化+旅游+消费”深度融合。

有声有色,运动元素创新升级;生机勃勃,打造体育产业“增长极”——

时尚+体育 旅游+消费

全产业“蛋糕”色香味俱全

2023中国·青岛时尚体育产业大会落幕 解码青岛体育产业闪耀瞬间



▲嘉宾们体验感受射箭等青岛特色的时尚体育项目。



▼数字化动感单车可以使用虚拟场景模拟真实场景。高静文 摄



▲会上多家体育组织、企业签署了战略合作协议。

引来一渠“活水” 推介优质体育资源

“青岛有海、贵州有山,我愿用海誓山盟、山水相连来形容两地的感情,我们在贵州等待大家的到来。”24日上午,在山东省“四沿”赛事体系发布会暨优质体育产业资源推介会上,贵州省体育产业发展有限公司董事长王才丽动情地说。如何诞生出“村BA”“村超”这样火遍全国的“现象级”体育赛事,王才丽做了解读。此外,“青岛杯”“九九黄河”“FIBA OPEN 3×3”“ONE冠军赛”等知名优质赛事的负责人也来到大会现场,对赛事进行深度推介。

优质体育产业资源是为体育产业品牌赋能、激发创新活力的重要资源。作为2023中国·青岛时尚体育产业大会的预热活动,本次活动促进优质体育产业资源项目供需的有效对接,进一步激发体育市场活力,加快构建“四沿”体育赛事体系。

上马下海射箭 体验时尚体育路线

“第一次骑马,我觉得很酷!”24日下午,在青岛凤凰马术运动俱乐部,一位嘉宾在工作人员的指导下感受马术运动时激动地说。参加2023中国·青岛时尚体育产业大会的嘉宾们,沿着青岛市的时尚体育观摩线路,一起体验感受了包括骑马、射箭、帆船等青岛特色的时尚体育项目,这同时也是一

条青岛特色的旅游线路,通过各类时尚运动,展现出了青岛的时尚气息。

近年来,青岛以国家体育消费试点为契机,积极培育体育消费新理念、新业态、新模式,着力打造体育产业发展平台支撑高地、政策引领高地、品牌隆起高地、人才聚集高地,实现全民健身普及化、体育消费时尚化、体育产业规模化,不断增强市民的获得感、幸福感。在全省率先建成全国体育产业高质量发展先行示范区,为青岛经济高质量发展贡献体育力量。到2022年,全市经常参加体育锻炼人数比例超过50%,培育10项以上本土品牌赛事,每年举办5项以上国际国内高水平赛事;体育产业总规模达到750亿元,体育产业增加值占全市GDP比重达到2.2%。

当数字碰撞体育 体验沉浸式全民健身

不断丰富的全民线上与线下的健身活动,也是青岛全力争创全民运动健身模范市、加快推进体育强市建设的一个缩影。24日晚,在黄河流域暨胶东五市数字体育运动会开幕式上,“全民健身一张图”功能正式上线,手机扫一扫,打开它,体育运动场馆搜寻、体育竞赛赛事报名、体育运动设施报修尽在掌握。作为群众身边的“网上体育局”,政府决策的“数据云脑”,

将为青岛体育强市建设提供强大助力。数据可视化、场馆智能化、服务便捷化、体育+融合,打通群众体育综合服务“最后一公里”,服务百姓民生,辅助政府决策,促进产业发展,为全民健身和体育管理事业赋能。

同时,在2023中国·青岛时尚体育产业展览会会场,诸多智能健身设备也让嘉宾们体验到了数字时代运动健身的乐趣。其中一款数字化拳击沙包科技感十足,击打时沙包亮起绿色的灯,显示力度,当绿灯亮起的时候,体验者还可以按照灯光的提醒来击打沙包。相比于日常居家使用的动感单车,数字化动感单车可以使用虚拟场景模拟,仿佛置身真实的马路。

大咖专家云集 解锁体育产业“密钥”

25日上午,在2023中国·青岛时尚体育产业大会开幕式上,青岛市体育局与包含国际电子竞技联合会、慕尼黑展览(上海)有限公司等在内的多家体育组织、企业签署了战略合作协议。同时,青岛七区三市与相关单位还签署了10余项重点体育项目和赛事协议。另外,受邀嘉宾在活动现场就发展海洋体育产业、促进体育旅游和体育产业发展现状及未来趋势等问题进行了主旨演讲和交流发言。

本次大会旨在汇聚专家学者和企

业家对青岛体育产业未来发展的真知灼见,推介一批优质体育产业资源,促成体育产业项目合作或达成合作意向。同时,通过大会传递青岛体育产业开发和投资信息,也让社会各界更加深入地了解青岛体育产业发展现状及前景,引导更多经济实体投资青岛体育产业,壮大青岛体育消费市场,激活体育市场活力和体育消费潜力。

青岛是国家沿海重要中心城市,也是一座充满活力的体育之城,有着帆船之都、足球之城的美誉。近年来,青岛发挥资源禀赋优势,突出山海特色,在帆船、水上摩托、台球、网球、足球、马拉松等领域举办了一系列重大赛事,带动体育事业、体育产业实现长足发展。作为一块巨大的蛋糕,体育产业不仅给经济带来新的增长点,也将为青岛市体育发展带来更多机遇。

本次时尚体育产业大会既是时尚体育产业、体育新兴科技的展示平台,更是开展多方交流、拉动体育振兴的抓手,通过搭建体育资源展示平台,充分呈现一座城市的体育发展活力与机遇,进一步带动体育事业、体育产业实现长足发展,提升体育产业的良好发展态势,与全民健身互相赋能,展现活力之城、青春之岛的特有魅力:随时随地运动,全民参与运动,全力保障运动,这是青岛打造全球知名体育城市、国家体育中心城市的基石,更是实现人民对美好生活向往的初心。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文